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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

КП – комунальне підприємство 

МВО – матеріально-відповідальна особа 

МСБО – міжнародні стандарти бухгалтерського обліку 

МСФЗ – міжнародні стандарти фінансової звітності 

НП(С)БО – національні положення (стандарти) бухгалтерського обліку 

ОЗ – основні засоби 

ПДВ – податок на додану вартість 

ПЕОМ – персональна електронно-обчислювальна машина 

ПКУ – Податковий кодекс України 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проблеми обліку основних засобів в сучасних умовах 

господарювання набувають особливої актуальності в зв’язку з потребою 

отримання інвесторами та іншими зацікавленими користувачами точної і 

достовірної інформації про стан і ефективність їх використання.  

Основною проблемою, що виникає на шляху до вирішення цього питання, 

є недостатня теоретико-методологічна база, що характеризується 

одноманітністю підходів науковців та акцентуванням уваги лише на окремих 

аспектах проблеми. Відсутність розвитку наукових підходів значно гальмує 

процес формування ефективного комплексного підходу до управління 

основними засобами, що матиме застосування на практиці в умовах мінливого 

середовища ринкової економіки. 

Теоретична важливість та практична значимість обліку, аналізу і контролю 

наявності та використання основних засобів обумовлює актуальність 

дослідження та цільову спрямованість роботи. 

Дослідження теоретичних засад і практичних положень, пов’язаних з 

організацією та методикою обліку, аналізу та контролю операцій з необоротними 

активами дало можливість визначити ряд проблем, що понижують ефективність 

їх використання. Серед основних слід зазначити: різні підходи до тлумачення 

економічної сутності основних засобів, їх класифікації, відсутність єдиної 

методики відображення амортизації основних засобів в бухгалтерському та 

податковому обліку, відсутність сталої визначеності складу основних засобів 

тощо.  

Слід зазначити, що питання обліку та аналізу основних засобів вивчали 

багато вчених, серед яких слід відзначити розробки Ю. Є. Безуглої, С. М. 

Белінської, Д. М. Васильківського, С. М. Волинця, Л. В. Гуцаленко, О.О. 

Довжника, Т. А. Жадан, В. О. Коритного, А. П. Косяка, Н. В. Кудлаєвої, І. В. 

Кулько-Лабинцевої, І. П. Малікової, С. А. Матюха, В. Б. Мішури, О. П. Левченко, 

Н. М. Рябоконь, О. А. Пісклової, Д. І. Юрків, Л. В. Юрчишеної, О. В. Щирської, 
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Е. В. Яворовенко, Н. А. Яковишиної та багатьох інших. Водночас не вирішеними 

до кінця залишаються проблеми оцінки основних засобів, їх класифікації, 

особливостей обліку та аналізу в конкретних галузях економіки. 

Зв'язок роботи з науковими програмами, планами, темами. Результати 

кваліфікаційної роботи знайшли відображення в науково-дослідних роботах 

кафедри економіки підприємства економічного факультету за темою «Розвиток 

суб’єктів економічної діяльності в умовах мікро- та макроекономічних 

трансформацій ХХІ ст.» (державний реєстраційний номер 0119U002955, термін 

дії 2019-2024 рр. 

Метою дослідження є розробка пропозицій щодо удосконалення обліку, 

контролю та аналізу необоротних активів підприємства за результатами 

теоретичних досліджень та критичного аналізу існуючої практики. 

Для досягнення визначеної мети в процесі проведення дослідження були 

поставлені й вирішені такі завдання: 

- уточнити економіко-правову сутність основних засобів; 

- проаналізувати підходи до класифікації основних засобів та їх оцінки; 

- опрацювати нормативно-правову базу з обліку та контрою основних 

засобів; 

- провести аналіз економічних показників діяльності досліджуваного 

підприємства; 

- дослідити загальний стан організації облікового процесу на підприємстві; 

- проаналізувати діючий порядок первинного, аналітичного та 

синтетичного обліку основних засобів та намітити шляхи його вдосконалення; 

- провести аналіз наявності та руху основних засобів досліджуваного 

підприємства; 

- провести аналіз ефективності використання основних засобів 

досліджуваного підприємства. 

Об‘єктом дослідження є сукупність  теоретичних, методичних і 

практичних питань пов’язаних з вивченням операцій з обліку, контролю та 

аналізу необоротних активів  суб’єктів господарювання.   
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Предметом дослідження є методика ведення обліку, контролю і аналізу 

необоротних активів в КП «Кам’янецький парк». 

Методи дослідження. В процесі дослідження використано структурний та 

порівняльний аналіз (проведення аналізу показників фінансово-господарської 

діяльності), системний підхід (дослідження стану обліку), економічного аналізу 

(вивчення фінансового стану, аналіз наявності, руху та ефективності 

використання основних засобів), статистично- аналітичний (проведення 

економічних розрахунків), а також абстракції, індукції і дедукції, поєднання 

аналізу та синтезу, узагальнення, що дало можливість вирішити поставлені 

завдання. 

Теоретичною та інформаційною базою дослідження є нормативно-правові 

акти, наукові статті, монографії, матеріали досліджень, проведених за участю 

автора, фінансова, бухгалтерська та статистична звітність підприємства, а також 

дані первинних документів та регістрів обліку підприємства в частині 

відображення операцій з необоротними активами. 

Елементи наукової новизни одержаних результатів: 

уточнено: 

- поняття основних засобів з точки зору бухгалтерського та податкового 

обліку; 

- знайшло подальше обґрунтування необхідність комплексного аналізу 

основних засобів підприємства. 

Апробація результатів дослідження. Результати досліджень 

доповідались та знайшли обговорення на міжнародної студентської науково-

практичної конференції «Цифровізація економіки та використання 

підприємницького мислення в інноваційних практиках» - тема доповіді 

«Цифровізація обліку необоротних активів». 

Публікації. Результати досліджень опубліковані у 1 науковій праці 

«Цифровізація обліку необоротних активів» - тезах доповіді загальним обсягом 

0,2 д.а. [8] 



7 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 73 стор. В роботі 

розміщено 27 таблиці на 27 стор., 13 рисунків на 13 стор., 2 додатки на 18 стор. 

Вона складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

джерел на 6 стор., який містить 53 найменування.  
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами проведеної роботи з вивчення економічної літератури, 

нормативно-правових документів та діючої практики обліку, контролю та 

аналізу необоротних активів на КП «Кам’янецький парк» можна зробити 

наступні висновки. 

1. Матеріальну основу виробництва складають основні засоби. 

Трактування основних засобів не однозначне та багатогранне. На основі 

опрацьованих джерел сформульовано, що основні засоби, це матеріальні активи, 

які зберігають свою натуральну форму протягом всього корисного терміну 

експлуатації, що становить понад один рік (або операційний цикл, якщо він 

довший за рік), використовуються як під час здійснення господарської 

діяльності, так і під час виконання підприємством адміністративних чи 

соціально-культурних функцій та по частинах переносять свою вартість на 

результат власної діяльності – виготовлений продукт, надану послугу або товар. 

2. Необхідною умовою раціональної організації обліку основних засобів є 

їх класифікація. Її орієнтація на загальних для усіх галузей національної 

економіки ознаках – визначенні різних груп основних засобів та їх об’єднання по 

спільних функціях у виробничому процесі має домінуюче значення для 

організації бухгалтерського обліку. Завдяки цьому основні засоби розділяють по 

групах, які підлягають обліку та контролю на бухгалтерських рахунках. Також 

забезпечується єдність групування по видах об’єктів у всіх галузях економіки, 

що дозволяє досягти співставлення облікових показників різних підприємств. 

3. Функціонування бухгалтерського обліку на підприємстві та проведення 

аналізу основних засобів не можливе без належного нормативно-правового 

регулювання. В загальному вигляді нормативно-правову базу можна 

представити як чотири рівневу систему. Локальний рівень якої представлений 

Наказом про облікову політику по підприємству. Другий рівень становлять 

інструкції та методичні рекомендації МФУ. Третій – Національні положення 
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(стандарти) бухгалтерського рівня. Та найвищий рівень представляють Закони 

та Кодекси України. 

4. Базою дослідження було Комунальне підприємство «Кам’янецький 

парк», засновником якого виступає Кам’янець-Подільська міська рада. 

Основним видом діяльності підприємства є надання ландшафтних послуг. 

Досліджуване підприємство відноситься до середніх підприємств, який 

обумовлений показником середньої кількості працівників. 

Підприємство має задовільний фінансовий стан, постійно нарощує обсяги 

виробництва, проте залишається низько прибутковим, що пояснюється тим, що 

згідно статуту підприємства основною метою його діяльності є проведення 

ландшафтних робіт на замовлення бюджетних організацій Кам’янець-

Подільської територіальної громади, враховуючи те, що засновником КП є 

Кам’янець-Подільська міська рада, яка фактично і фінансує усі проведені 

роботи, а відтак не зацікавлена у підвищенні їх вартості. Разом з тим виникає 

питання, чому керівництво підприємства не розвиває комерційну складову, адже 

і матеріально технічна база і кадровий потенціал підприємства дозволяє 

виконувати ландшафтні роботи і на замовлення приватних осіб та комерційних 

підприємств. 

5. В складі підприємства створено власну бухгалтерську службу на чолі з 

головним бухгалтером, до складу якої входить загалом три працівника.  

Облік на підприємстві частково комп’ютеризовано, при цьому для ведення 

обліку не застосовується спеціалізована бухгалтерська програма, а облік 

здійснюється в електронних таблицях Excel. Для подання звітності 

використовують M.E.Doc, а при проведенні розрахунків операцій, коли 

підприємство є одержувачем бюджетних коштів додатково використовується 

СДО «Клієнт Казначейства – Казначейство». 

6. Первинний облік на підприємстві налагоджено на належному рівні. Для 

документування операцій використовують акти, які були встановлені як типові, 

проте відмінені Наказом Держстату №266 від 22.10.2021 року. 
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В частині основних засобів не відображаються документи в графіку 

документообороту через нечастий характер таких операцій. 

Нами запропоновано зміни і уточнення до форм первинних документів, а 

також запропоновано доповнення до діючого графіку документообороту 

підприємства. 

7. Порядок ведення синтетичного та аналітичного обліку вцілому 

відповідає вимогам чинного законодавства. 

Порядок опрацювання інформації виглядає наступним чином. Від руки на 

підприємстві оформляються лише акти якими оформляється надходження чи 

списання основних засобів. Інформація з них заноситься до ПЕОМ в електронні 

таблиці Excel. В результаті опрацювання інформації виводяться на друк 

інвентарна картка, інвентарний список та щомісячно видруковується відомість 

нарахування амортизації. Інформація про нараховані суми амортизації 

автоматично зараховується в таблиці з відображення витрат підприємства. 

Паралельно формується інформація і заноситься до звітності підприємства, яка 

також формується в електронній формі. 

9. Внутрішній контроль забезпечується з боку головного бухгалтера 

підприємства і є постійним та систематичним. І виражається в поточному 

контролі за здійснюваними операціями та проведенні систематичних 

інвентаризацій. В аналізованому періоді зовнішні перевірки не проводились. 

10. Проведений економічний аналіз наявності, руху основних засобів та 

ефективності їх використання засвідчив поступове збільшення вартості 

основних засобів, однак і підтвердив досить високу ступінь їх зношення. 

Можемо стверджувати, що політика оновлення основних засобів на 

підприємства є нестабільною. Засоби оновлюються від випадка до випадка. Не 

розроблена політика оновлення. 

Ефективність використання основних засобів підприємства бажає бути 

кращою. Причиною низьких показників, навіть без проведення факторного 

аналізу можна назвати низьку прибутковість підприємства. А відтак керівництву 

підприємства, зокрема і новопризначеному керівнику, кардинально переглянути 
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підходи до діяльності підприємства, приділивши більше уваги комерціалізації 

його діяльності. 
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